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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, sob a 

presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, 

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Prof. Dr. Jose 

Fernando Siqueira da Silva, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. 

Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafa, Profa. Dra. Priscila 

Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. 

Dra. Sônia Regina Nozabielli, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz, Profa. Dra. 

Terezinha de Fátima Rodrigues e as representantes discentes Idalina Costa Teixeira e 

Juliana Oliveira Marzola dos Santos. Justificaram ausência: Profa. Dra. Francisca 

Rodrigues de Oliveira Pini, Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni, Profa. Dra. Raiane 

Patrícia Severino Assumpção. Decorridos dez minutos do horário inicialmente 

programado, a Profa. Liduína iniciou os trabalhos agradecendo a presença dos membros. 

A ordem do dia seguiu da forma como ora se manifesta. INFORMES: 1. Avaliação 

quadrienal judicializada: Profa. Tania sugere que seja ponto de pauta na próxima reunião. 

2. Profa. Onilda será a responsável pela ABEPSS Sul II. 3. O programa recebeu os 

materiais adquiridos com a verba RTI Fapesp (2 notebooks, impressora e caixa de som 

com microfone). A sugestão é de que um computador e a impressora fiquem com a 

coordenação, a caixa de som em sala da SJ e o outro computador ficasse na secretaria 

de pós para uso comum tanto da secretária, quanto dos/as docentes/discentes. A 

sugestão foi acatada. 3. No dia 21.06 haverá um encontro com coordenadores de Pós-

graduação com representantes da área do CNPQ e Capes. PAUTA: Ordem do dia: 1. 

Aprovação das atas da reunião ordinária e extraordinária de abril: Não havendo 

manifestações, foi aberta enquete e as atas foram aprovadas com 11 votos favoráveis. 2. 

Política de Internacionalização da ProPGPq (Unifesp) e Projetos de Pesquisas 

credenciados no Diretório do CNPq. Convidadas: Profas. Hanna Karen e Tânia 

Diniz: O PPGSSPS recebe a profa. Hanna Karen, coordenadora da Câmara de Pós-

graduação e Pesquisa do ISS, para uma conversa sobre a política de internacionalização 

e projetos de pesquisa. Profa. Hanna agradeceu o convite e passou a discorrer sobre 

aspectos importantes na Internacionalização e de outros elementos que podem dar maior 

visibilidade ao programa. Disponibilizou o link do diretório do CNPQ https://lattes.cnpq.br/, 

bem como o manual http://lattes.cnpq.br/web/dgp/manual-do-usuario/; Abordou a 

importância de submissão de projetos à Fapesp: https://fapesp.br/; Cadastro na 

plataforma multiusuário: https://uspmulti.prp.usp.br/; Plataforma nacional de multiusuários: 

https://pnipe.mctic.gov.br/. Sobre internacionalização, Profa. Tania discorreu o assunto e 

apresentou algumas ações da SRI, tais como: aprovação de política, revisão do seu 

regimento, discussões sobre convênios e acordos, realização de webnários 

internacionais. Abriu-se a discussão e algumas dúvidas sobre ministrar disciplinas em 
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outra língua, por exemplo, foram sanadas. Sobre a Fapesp, o programa irá articular uma 

carta juntamente com outros programas, PUC/UNESP e ABEPSS, no sentido de 

sugerir/solicitar à FAPESP que tenham representantes da área de SS, pois hoje não há. 

Profa. Hanna se colocou à disposição para assinar a carta enquanto Câmara, assim como 

solicitar apoio à ProPGPq. Outra sugestão é de solicitar uma reunião à Fapesp para tratar 

o assunto. 3. Debate e aprovação do Edital de seleção e ingressantes para 2023. O 

Edital de 2022 teve pouca alteração com relação ao anterior. Profa. Terezinha apresentou 

o documento que foi enviado como anexo na pauta. Não havendo correções, foi aberta 

enquete e o edital foi aprovado por 14 votos favoráveis. 4. Homologação do 

Planejamento do PPGSSPS agosto/2022 a agosto/2027:  Profa. Renata, representando 

a comissão, apresenta o documento do planejamento que foi enviado na pauta como 

anexo. Foi aberta enquete e foi aprovado com 13 votos favoráveis e uma abstenção. 5. 

Processo de eleição da coordenação do PPGSSPS – quadriênio 2022-2026: Profa. 

Terezinha faz um breve relato do processo eleitoral e apresentou a chapa única inscrita: 

Profas. Liduína e Renata. As próximas etapas serão informadas em momentos oportunos 

e a comissão solicita a participação de todos/as tanto no debate como na votação. Foi 

aberta enquete para homologação da chapa inscrita e foi aprovada com 11 votos 

favoráveis. 6. Homologação do Pós-doc de Roberto Coelho do Carmo: Profa. Edvania 

explica o plano de trabalho do pós-doc que irá supervisionar. Em seguida, foi aberta 

enquete e a matrícula foi aprovada com 12 votos favoráveis. 7.  Definição das 

disciplinas para o segundo semestre de 2022: Para planejamento, ainda hoje haverá 

uma reunião com a coordenação da graduação sobre a disciplina das profas. Joana e 

Claudia. Profa. Terezinha destaca os nomes das profas. Rosangela e Priscila que irão 

compor com ela na disciplina Trabalho e Questão Social. Por enquanto, segue o quadro: 

Trabalho e Questão Social Obrigatória 60 5ª noite Profa. Terezinha  

Trabalho, Classes e 

Movimentos Sociais 

Optativa 45 5ª tarde Profa. Renata 

Profa. Francisca 

Profa. Tânia 

Saúde do Trabalhador e da 

Trabalhadora e Serviço 

Social  

Optativa 45 4ª tarde Profa. Edvânia  

Profa. Fatima Queiróz 

Trabalho, Gênero e Raça Optativa 45 3ª noite Profa. Joana e Profa. 

Claudia 

Estado e política social  

 

Optativa 45 3ª tarde Profa. Patrícia 

Mustafá 

8. Solicitações de Homologação: a. Exames de Qualificações: Ana Paula Pires 

Lourenço (28.06); Guilherme Costa dos Reis (23.06); b. Defesas de Dissertações: Ana 

Paula Hachich de Souza (30.06); Luciana Gouveia Rodrigues (02.08). Foi aberta votação 

e os pedidos de qualificação e defesa foram aprovados por 06 votos favoráveis; c. 

Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: Não houve. Concluída a 

discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por encerrada e para 
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constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, 

será assinada por mim e pela Sra. Presidente. 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

Coordenação: 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

    

Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Prof. Dr. Henrique José Domiciano Amorim  

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  
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Representante Discente Titular Juliana Oliveira Marzola dos Santos 

Representante Discente Vice/Suplente Idalina Costa Teixeira 

 

Secretária 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


